



当好职工“娘家人”

# 看孩顾娃哪家强 暖心课堂暖心窝



本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 夏在猛)暑假期间,济二煤矿在矿区内组织开展了“暖心课堂托管班”,为职工们提供子女暑期托管和暖心服务,缓解职工们“带娃”压力,用心“托”起孩子们多彩的童年。

### 迎接“小天使”

“红烧鸡翅、清炒山药、五彩土豆泥、香菇玉米粥……”一道道热气腾腾的菜肴盛放在保温餐炉里,荤素搭配、营养均衡。这是专门为“小天使”们制定的食谱,

既吃得安心,又吃得开心,让记者也忍不住想再当一次“小朋友”。来到济二煤矿职工餐厅,这里有一片被屏风隔绝出的专属空间,温馨雅致、私密安全,本期“暖心课堂”的15位小朋友围坐在餐桌前,一边享用着午餐,一边开心地聊着上课所学到的知识。陪同一起的还有矿上的老师们,她们正教着孩子们“吃多少,拿多少”的道理,不要浪费食物,要进行“光盘行动”。看到有的孩子脸上沾上了饭粒,便细心地帮他们擦去。

济二煤矿在职工最“盼”处做文章、最“急”处下功夫、最“需”处求突破,充分发挥工会服务职工重要作用,开展了温暖而有特色的“暖心课堂”活动。每年暑假,专门定制的食谱、海绵包起的桌角、精心设计的各式课程活动,让孩子们静下心来学知识,放开心脚去玩耍,家长们也能消除“看娃难”的烦恼,安心工作,解决后顾之忧。

### 当好“大朋友”

好奇心是智慧的钥匙。班主任朱翠霞、卞婧杰正在带领孩子们进行一场科学小实验,将一滴“神秘溶剂”滴在“牛奶”上,“牛奶”瞬间变成了蓝色,在孩子们惊奇的目光中,朱翠霞向他们讲解了淀粉遇碘变蓝的原理……朱翠霞和卞婧杰是本期“暖心课堂”的班主任,具有教师资格证与国家二级心理咨询师证书,既是学生们严格的“小老师”,又是孩子们和蔼的“大朋友”。

“暖心课堂”还聘请了专业老师为孩子们上语言思维与音乐艺术课,通过寓教于乐的方式,在潜移默化中锻炼孩子们的语言表达、逻辑思维、音乐感知、艺术领悟能力,课堂氛围活跃、热烈。接下来,“大朋友”还将带着“小朋友”来到图书馆、儿童天地,体验更多丰富多彩的活动;来到红色教育基地,学习先辈事迹,感悟革命情怀;也将协同配合,共同排练集体舞蹈,展现“萌宝”风采……“与孩子们沟通交流最有效的途径就是与他们做朋友,要用心‘讲’,还要用心‘听’,希望

每一个来这里的孩子最终都能收获一个快乐的暑假、幸福的童年。”朱翠霞说。

### 画出七彩童年

“您觉得童年应该是什么样子的?”“我觉得童年应该是多彩的,有欢声笑语、有奇思妙想,是我们每个人心中最美好的时光,是心底里最开心的故事,所以我们活动的出发点便是给所有孩子一个彩色的童年,记录下每一个最纯净的笑容。”济二煤矿工会副主席夏承燕说道。

在老师们的带领下,孩子们走出课堂,来到十里湖公园采风,学习辨识更多花草动物,做一个“野外小能手”,帮助环卫阿姨清理路边垃圾,当一回“环保小卫士”。在与大自然的亲密接触中,拓展视野,解放天性,在嬉戏玩乐时,学习知识,收获快乐。

孩子是家庭的希望,更是祖国的未来,孩子的健康成长牵动着每一位父母的心。济二煤矿“暖心课堂”活动自2019年开办,针对需要帮助的双职工多子女家庭、单亲困难家庭,子女暑期无人看护或者看护困难等情况,提供暑期托管和贴心服务,先后制定了《暖心课堂教师岗位职责》《暖心课堂安全管理规定》,为每一位参加暖心课堂的孩子购买全年意外保险,以全方位多层次的教育方式启迪孩子们的心灵,最大限度帮助职工实现“上班带娃两不误”。目前,已经迎接过100余位孩子的到来。

## 搭建人才交流“快车道”

本报济宁讯(记者 胡碧源)8月29日下午,上海寰球人才交流中心主任倪凯一行到访济宁高新区人才发展集团考察交流,党工委组织部(人力资源部)、高新人才发展集团有关负责同志参加座谈会。

会上,倪凯主任详细介绍了上海寰球人才交流中心的发展历程、服务内容等工作成果。党工委组织部(人力资源部)、高新人才发展集团有关负责人就高新区现状、人才相关政策做了深度解读。双方围绕高新区高层次人才引进、人才培养、人才项目活动举办等方面的相关事宜进行了深入的交流洽谈,表达了进一步合作的意向。

济宁高新区、济宁高新人才发展集团将围绕人才改革攻坚要求,与国内外高校院所、科研机构、行业协会开展广泛深入的合作,汇集各方人才发展、项目研发等需求,搭建人才交流“快车道”,助推高新区产业发展、人才政策等优势“出海”,为高新区企业在海外的业务拓展以及海外人才及项目在高新区落地做好引导和服务工作。

## “蓼河·月下烛光音乐会”浪漫相伴

本报济宁讯(记者 胡碧源)为丰富蓼河国际英才港青年人才业余文化生活,加强人才沟通交流,切实增强人才的归属感,为蓼河国际英才港青年人才逐梦高新、扎根高新提供全方位的服务。由济宁高新人才发展集团有限公司主办、济宁理想书社协办的“蓼河·月下烛光音乐会”于8月27日晚19:00在产学研基地D3栋5楼顺利举办。

本次“蓼河·月下烛光音乐会”活动,是一场以民谣为主的室内小型音乐会。耳朵被音乐包围,身体被烛光相拥,50名青年人才在现场以最浪漫的方式结束这个夏天。

因为有了节奏和律动,生活才有了层次和诗意。在浪漫的烛光里聆听《成都》《董小姐》……一首首耳熟能详的歌曲,重温属于自己的青春故事。“你在南方的艳阳里,大雪纷飞;我在北方的寒夜里,四季如春……”一首《南山南》的大合唱,让爱停留,将气氛推向高潮。

## 知识趣味兼顾 营造科学氛围

济宁高新区科技开放日开营仪式举行

本报济宁讯(记者 胡碧源)为了提升青少年对人工智能和科技知识的认知性与参与性,倡导用科技改变生活,鼓励新一代学生走进科技、了解科技,近日,济宁中科院先进院科技开放日开营仪式在高新区举行。

此次活动由济宁市科学技术协会与济宁高新区管委会联合举办,高新区科创

局、高新区科协、高新区关工委、高新区宣传部、高新区团委、济宁中科院先进院承办,济宁科技馆协助举办。本届科技开放日在结合中科院先进院科技特色、工程师科普实力和机器人项目指导师能力的基础上,将理论与实践结合,做到知识性与趣味性兼顾,积极营造浓厚的科学氛围,激发同学们的创新精神。

活动中,济宁中科院先进院工作人员带领孩子们深入参观了机器人工程试验中心,并详细介绍了每项技术的原理、应用方向、科研团队等信息,通过操作室外消杀机器人和自动驾驶车演示激发学生们的兴趣,培养学生们热衷科学探索、投身于科技自立自强的远大志向。

济宁中科院先进院重视科研与成果转

化工作的同时,也时刻肩负起教育引导青少年的社会责任,此次活动激发了学生对科技研发与创新工作的兴趣,今后济宁高新区也将联合更多科研平台,充分发挥丰富的科普资源与平台优势,积极推进科技资源向公共教育平台开放,为社会培养具有创新精神和创新创业能力的应用型人才打牢基础。



## 强化源头防控 避免溺水事故

本报济宁讯(记者 胡碧源)夏季是防溺水事故的高发季节,为防范和杜绝学生溺水事故的发生,暑假期间,济宁学院附小科苑校区为贯彻落实济宁市预防未成年人学生溺水工作视频会议精神,提高学生的安全防范意识和家长的监管责任,增强家校教育监管合力,切实筑牢假期安全防线,有效防止溺水事故的发生,积极开展了一系列防溺水主题教育活动,进一步强化源头防控,避免意外溺水事故发生,织

密织牢学生安全网。学校采取防溺水分包监管形式,教师借助班级群每日向学生及家长进行防溺水知识宣传,分包教师每日提醒家长上报学生状况,并通过电话、短信等形式了解学生情况,确保学生安全。

为了扎实有效地开展防溺水安全教育工作,有效预防溺水事故的发生,该校组织开展“珍爱生命 远离溺水”主题线上班会课。通过“防溺水”主题班会活动,进一

步增强学生的安全意识,提高学生的自我保护能力,营造了浓厚的“防溺水”安全教育氛围。全体学生按时参加学习。

为增强暑假期间家长的安全意识和监护人的责任意识,确保所有学生的生命安全,避免溺水事故发生,各班级召开线上防溺水主题家长会。各班班主任按照学校统一部署安排,通过视频及新闻统计列举发生在身边的未成年溺水真实案例,讲述了溺水事故给家庭、社会带来的痛苦

和危害,反复强调学生必须清楚的“六不准”。班主任对家长提出了具体细致的要求,提醒家长对孩子的行踪要做到“四知”,切实担负起监护责任,加强学生监管,坚决防范溺水事故的发生。

通过防溺水安全教育,孩子们认识到了防溺水的重要性,也学习到了一些防护措施小常识。家长们也提高了对孩子的监督意识,为祖国的花朵生命安全筑起安全防线。

## 众志成城战疫情

### 市场供应充足 市民理性消费

——探访疫情防控下的城区市场

本报济宁讯(记者 曹俐 鲍童)临近中秋佳节,我市在全力做好疫情防控的同时,确保生活必需品市场正常供应,满足广大群众正常生活需求。8月31日,记者探访城区部分超市、农贸市场时发现,“菜篮子”供应总体情况良好,蔬菜肉蛋等货源充足,品类丰富,整体价格基本平稳,市民也都按需理性消费。

“茄子5块9毛5一斤,刚到的白莲藕您可以带点回去。”在永旺购物中心超市里,工作人员正把刚到的白莲藕摆上货架。不少居民正在选购新鲜的蔬菜水果。超市内,蔬菜、海鲜、肉类、水果等农副产品琳琅满目,虽然已是下午,但记者看到货架上货物依旧供应充足,部分销售比较快的菜品,工作人员也会及时进行补货。工作人员赵大姐告诉记者,现在每天都有大量新鲜蔬菜水果运过来,种类很齐全,量也很充足,市民想吃什么都可以直接来购买,不需要囤太多。

“请扫描场所码,出示行程码,佩戴口罩有序进入……”在新天地农贸市场,市场入口处循环播放的疫情防控提示语格外清晰。每个进入市场的市民都按照要求扫描场所码并测温。在做

好疫情防控的同时,市场内各种价位的蔬菜瓜果一应俱全,充分满足了附近顾客的生活需求,让“菜篮子”拎出安全感。“进入市场内的人员必须要扫描场所码,佩戴口罩,前后保持1米的距离进入。市场内的商户都必须进行一天两次体温检测,一天三次消杀,佩戴口罩。蔬菜方面,我们设置了快检室,每天都进行抽查抽样,对蔬菜进行快检。目前市场蔬菜的供应,都能够满足周边居民的日常生活需求。”农贸市场工作人员张大姐介绍说。

“蔬菜瓜果新鲜,数量也充足,让我们心里很有底气。”市民程女士说。虽然临近下班时间,在柳行农贸市场门口,仍有不少前来买菜的市民有序排队进行测温 and 扫码登记进入市场。据柳行农贸市场工作人员介绍:“柳行农贸市场周边有杨柳国际新城、方圆沂居、欧隆盛源、海亮公馆等小区,大部分居民都在柳行农贸市场购买日常生活所需食材。现在市场内的储备完全能满足附近市民的需求,如果店内需求增加,我们也会及时调配货源进行补货,确保民生物资供应不断档,价格保持稳定。”



### 进门“扫码”

▲8月31日下午,高新区如意嘉园小区门前,志愿者们正在对进出居民进行劝导,“亲人,进门扫个场所码,咱们出入都放心。”记者在现场看到,居民们都能积极配合,更有不少居民主动扫码,使得效率提高不少。“咱也做不了啥大贡献,遵守防疫规定,出入扫场所码,也算给精准防控做贡献了。”一位居民这样说。 ■记者 刘菲 摄

### 有序检测

▶8月31日上午,高新区洸河街道金色兰庭小区一处免费核酸检测采样点前,广大居民严格遵守防疫规定,秩序井然。记者在现场看到,不少居民提前在手机上调出扫码界面,整个采样流程快速、顺畅。 ■记者 曹俐 摄

## 区总工会 走进企业普法 维护职工权益

本报济宁讯(记者 刘菲)为提高劳动者的法律意识,更好地保护劳动者的合法权益,构建和谐稳定的劳动关系,近日,济宁高新区总工会法律援助团服务团来到山东媒世界文化发展有限公司开展以“构建和谐劳动关系,维护职工合法权益”为主题的普法宣传讲座,共30名职工参加。

本次活动由“山东省职工信得过律师”孙艳进行授课。孙艳律师针对企业工作实际,从工伤保险、劳动争议、社会保险以及国家在劳动保障及企业生产经营方面的法律法规和相关政策等法律知识为主进行宣讲,诙谐的语言、生动的案例获得职工们的阵阵掌声。

此次活动的开展进一步提高了广大职工的法治观念、法律素质和依法维权、依法办事能力,增强了广大职工的遵纪守法意识,教育引导了广大职工群众依法维权、自觉履行义务,促进了企业劳动关系的和谐。

## 洸河街道 携手做慈善 传播真善美

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 谷年振)为迎接9月5日我国第七个“中华慈善日”。发扬“一方有难 八方支援”的人道主义精神,弘扬中华民族的传统美德,形成“人人怀慈善、人人参与慈善”的文明风尚,8月29日,高新区发展软环境保障局联合高新区洸河街道社工站在三郭社区开展了2022年“携手做慈善 传播真善美”中华慈善日宣传活动。

本次活动邀请了三郭艺术团的各位文艺骨干,为社区居民带来了精彩纷呈的演出节目,有铿锵有力的豫剧《国泰民安》《战疫情》,有大气磅礴的流行歌曲《看不够美丽中国》,有中华传统武术双节棍表演,还有行云流水的书法展示等等。除了节目表演,现场还开展了有关慈善法的知识问答,社区广场上群众络绎不绝,纷纷驻足观看,拍手叫好。

人人可慈善、时时可慈善、处处可慈善。通过本次慈善活动,进一步向群众传播了慈善理念,增强了社区居民的慈善意识,营造了人人参与慈善,共创文明城市的良好氛围。

